Тест по экономике. I вариант.

1. Проблему ограниченности ресурсов можно решить…

А) если люди будут экономить ресурсы;

Б) если все добровольно ограничат свои потребности;

В) лишь в будущем, когда уровень развития науки и техники позволит существенно увеличить производство товаров.

Г) нет верного ответа.

     2.  Какие из приведенных ниже экономических понятий можно непосредственно проиллюстрировать при построении кривой производственных возможностей?

А) Спрос и предложение.

Б) Совокупный спрос и совокупное предложение.

В) Ограниченность производственных ресурсов, компромиссный выбор, альтернативная стоимость.

Г) Наилучший способ удовлетворения потребностей при  имеющихся производственных возможностях.

     3. Из предложенных ниже определений понятия «альтернативная стоимость» выберите наилучшее. Альтернативная стоимость – это…

А) ценность следующей наилучшей альтернативы, от которой приходится отказываться, когда ограниченные ресурсы используются для выбранной цели;

Б) стоимость всех альтернатив, о которых приходится отказываться, когда ограниченные ресурсы используются для выбранной цели;

В) сумма всех затрат фирмы на производство данного товара, выраженная в денежной форме;

Г) денежные затраты, которые придется понести, если будет принято данное решение.

     4. При построении кривой производственных возможностей предполагается, что полностью будут использоваться следующие виды ресурсов:

А) трудовые ресурсы и капитал;

Б) трудовые ресурсы, природные ресурсы и капитал;

В) капитал и природные ресурсы;
Г) трудовые ресурсы.

    5. Какое из приведенных ниже определений НЕ используется для описания типов экономических систем?

А) Традиционная.

Б) Централизованная.

В) Капиталистическая.

Г) Смешанная.

    6. На рисунке изображена кривая производственных возможностей. Точка В представляет такую комбинацию объемов выпуска одежды и обуви, которая…

А) соответствует полному использованию всех производственных ресурсов;

Б) может быть достигнута при неполном использовании всех производственных ресурсов;

В) может быть достигнута только в случае увеличения количества и качества производственных ресурсов;

Г) не может быть достигнута никогда.
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   7. Увеличение спроса на горячие пирожки, продающиеся возле станции метро, вызвало однозначную реакцию – печь и продавать пирожков стали больше. В результате цена на пирожки…

А) повысилась;

Б) могла не понизиться;

В) упала;

Г) удвоилась.

   8. Что из нижеперечисленного  обычно приводит к снижению потребительских расходов?
А) Снижение доходов.

Б) Снижение уровня подоходных налогов.

В) Ожидание скорого роста цен.

Г) Увеличение государственных выплат населению.
    9. Владелец кафе, испытывающий сильную конкуренцию, опасается повысить цены даже на 2%, утверждая, что потеряет при этом половину своих постоянных клиентов. Если это действительно так, то спрос в данном случае…

А) имеет высокую эластичность;

Б) имеет единичную эластичность;

В) имеет низкую эластичность;

Г) абсолютно неэластичен.

   10. Железная руда…

А) является природным ресурсом;

Б) является капиталом;

В) может быть и тем и другим;

Г)не может быть ни тем ни другим. 

   11.Точка С на графике соответствует…

А) предложению определенного товара; 
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Б) Спросу на определенный товар; 
В) Точке равновесия;

Г) Эластичности спроса.

    12. Маржинальная выручка фирмы – это…

А) общая выручка фирмы, деленная на количество проданных единиц товара;

Б) сумма средств, полученных в результате распродажи активов фирмы при ее закрытии;

В) изменение общей выручки фирмы в результате производства одной дополнительной единицы продукции;

Г) прирост выручки фирмы за определенный период времени.

   13. Для возникновения нехватки на рынке достаточно, чтобы…

А) снижалось предложение;

Б) рос спрос;

В) имело место превышение величины спроса на товар над величиной предложения;

Г) одновременно снижалось предложение и рос спрос.

    14. Прибыль рассчитывается…

А) путем вычитания всех затрат из суммарного дохода (выручки);

Б) путем умножения количества проданных товаров на цену единицы товара;

В) путем сложения всех доходов, полученных из разных источников;

Г) любым из трех перечисленных выше способов.

    15. Если рынок по своей структуре является монополией, это означает, что…

А) на рынке действует один покупатель;

Б) на рынке действует один продавец;

В) на рынке действует один покупатель и один продавец;

Г) продавец имеет возможность продавать свой товар по очень высокой цене.

   16. Облигацией называется…

А) любая ценная бумага, выпускаемая в обращение государством;

Б) договорное обязательство по возврату определенной суммы денег в определенные сроки, включая оговоренный процент, от взятой в долг суммы;

В) документ, который подписывается заемщиком, берущим кредит в банке;

Г) любая ценная бумага, имеющая хождение как на первичном, так и на вторичном рынке ценных бумаг.

    17. В гражданском кодексе Российской Федерации перечислены формы, в которых «могут создаваться юридические лица, являющиеся коммерческими организациями». Что из нижеперечисленного ниже НЕ включено в этот список?
А) Товарищество на вере.

Б) Акционерное общество закрытого типа.

В) Коммандитное товарищество.

Г) Оптовое предприятие.

    18. Причиной изменения курса рубля по отношению к доллару США может стать…

А) введение в России налога на обмен валюты;

Б) изменение курса доллара США по отношению к евро;

В) валютная интервенция со стороны Центрального банка России;

Г) все вышеперечисленное.

   19. Для отдельной фирмы на рынке совершенной конкуренции нормальная прибыль равна нулю при величине выпуска, соответствующей…

А) минимальным средним общим затратам;

Б) минимальным средним переменным затратам;

В) минимальным маржинальным (предельным) затратам;

Г) минимальным общим затратам.

   20. Какое из приведенных ниже утверждений является верным?

А) Принимая экономическое решение, каждый человек сознательно и точно определяет альтернативную стоимость этого решения;
Б) Чтобы принять верное экономическое решение, альтернативную стоимость этого решения необходимо выразить в денежных единицах;

В) Экономическое решение, так и его альтернативная стоимость могут измениться при изменении информации, которой располагает человек, принимающий решение;

Г) Все приведенные выше утверждения верны.

   21. Эффект дохода проявляется в…

А) увеличении потребления нормальных товаров при  росте реальных доходов;

Б) увеличении потребления низших товаров при росте реальных доходов;

В) снижении потребления любых товаров при  росте реальных доходов;

Г) увеличении потребления любых товаров при росте реальных доходов.

    22. Коэффициент эластичности спроса по цене рассчитывается как частное от деления…

А) изменения величины спроса на изменение цены;

Б) процентного изменения цены на процентное изменение величины спроса;

В) изменения цены на изменение величины спроса;

Г) процентного изменения величины спроса на процентное изменение цены.
    23. В долгосрочном периоде…
А) средние фиксированные затраты могут стать равными нулю;

Б) маржинальные затраты равны нулю;

В) средние переменные затраты снижаются с ростом величины выпуска;

Г) происходит все вышеперечисленное.

   24. Прибыль равна…

А) сумме денег, вырученной от реализации товаров и услуг;

Б) сумме денег, которую получает за свой труд предприниматель;

В) выручке от  реализации товаров и услуг, за вычетом всех расходов по производству и продаже;

Г) вознаграждению предпринимателя, полученному им в денежной форме.

   25. Примером естественной монополии может служить…

А) фирма по производству уникальной модельной обуви;

Б) свечной заводик отца Федора;

В) единственная парикмахерская у вокзала в г. Урюпинске;

Г) местная телефонная компания.

   26. Монополист, производящий нормальный товар, скорее всего, будет иметь дело с кривой спроса на этот товар…

А) имеющей положительный наклон;

Б) имеющей отрицательный наклон;

В) характеризующейся высокой эластичностью;

Г) характеризующейся низкой эластичностью.
Тест по экономике. II вариант.

1.Из-за нехватки денег вы вынуждены купить несколько дорогих, но красивых тетрадей и несколько тетрадей более дешевых. Вы столкнулись…
А) с проблемой ограниченности ресурсов;

Б) с проблемой ограниченности ресурсов и необходимостью компромиссного выбора;

В) с проблемой ограниченности ресурсов, необходимостью компромиссного выбора и оценкой альтернативной стоимости.

Г) с проблемой ограниченности ресурсов и оценкой альтернативной стоимости.

     2. В какой из вариантов ответа включены основные вопросы экономики?

А) Что производиться, как производится, как потребляется;

Б) Что потребляется, как производится, кто производит;

В) Что производится, как потребляется, кто производит;

Г) Что потребляется, как производится, кто потребляет.

     3. Принципиальная неразрешимость проблемы ограниченности ресурсов связана с тем, что…

А)часто возникают ситуации, когда имеющихся товаров не хватает на всех потребителей, например, невозможно поровну поделить 7 видеокассет между 10 желающими;

Б) большинство природных ресурсов человечества исчерпаемо;

В) рынок не может произвести все необходимые людям товары и услуги;

Г) в каждый конкретный момент времени человеческие потребности превышают возможности их удовлетворения за счет доступных ресурсов.

    4. Три типа экономических систем – это…

А) традиционная, рыночная и централизованная;

Б) демократическая, анархическая и тоталитарная;

В) феодальная, капиталистическая и коммунистическая;

Г) развивающаяся., развитая и загнивающая.

    5. Признаки какого из типов экономических систем НЕЛЬЗЯ было найти в экономике СССР в 70-х гг.?

А) Традиционной;

Б) Рыночной;

В) Централизованной;

Г) ВУ экономике СССР можно было найти признаки всех вышеперечисленных типов экономических систем.

     6.Введение правительством субсидий на каждый выпущенный автобус, скорее всего, приведет…

А) к уменьшению предложения автобусов;

Б) к увеличению предложения автобусов;

В) к росту спроса на автобусы;

Г) к повышению эластичности предложения автобусов.

    7. Если цена на белый хлеб значительно выросла, то кривая спроса на черный хлеб…

А) может сдвинуться вправо, так и влево;

Б) обязательно сдвинется вправо;

В) обязательно сдвинется влево;

Г) станет более пологой

    8. В экономике спрос – это…

А) количество товара, которое производители предлагают к продаже по соответствующим ценам;

Б) количество товара, которое люди хотят иметь, независимо от того, могут ли они купить его или нет;

В) связь между количеством товара, которое потребители готовы купить, и ценой этого товара;

Г) количество товара, на приобретение которого у покупателей есть средства.

     9. Какое из нижеприведенных утверждений НЕ является верным?

А) При параллельном сдвиге кривой спроса влево величина коэффициента эластичности спроса по цене вырастает для каждой цены (по абсолютному значению);

Б) При параллельном сдвиге кривой предложения влево величина коэффициента эластичности предложения по цене вырастает для каждой цены;

В) Появление у товара заменителей всегда способствует снижению эластичности спроса на этот товар.

Г) Появление на рынке новых покупателей скажется на эластичности спроса на этот товар.

    10. Вознаграждение за сдачу в аренду земельного участка называется…

А) зарплатой;

Б) рентой;

В) процентом;

Г) прибылью.

     11. Цена, при которой все количество товара, предлагаемое для продажи, будет куплено, называется…

А) ценой взаимной торговли;

Б) точкой равновесия;

В) эластичной ценой;

Г) равновесной ценой.

    12. Маржинальные затраты – это …

А) общие затраты, деленные на количество произведенных единиц товара;

Б) изменение общих затрат производителя в результате производства одной дополнительной единицы продукции;

В) затраты, связанные с расширением масштабов производства на 100%;

Г) затраты, которые меняются, если меняется количество производимых единиц продукции.

     13. Затраты, которые меняются вместе с изменением уровня производства продукции, носят название…

А) переменных затрат;

Б) маржинальных затрат;

В) необратимых затрат;

Г) производственных затрат.

     14. Равновесная цена – это цена, при  которой…

А) спрос равен предложению;

Б) величина спроса равна величине предложения;

В) все продавцы на рынке сумеют продавать свой товар, а все покупатели – купить необходимый им товар;

Г) не проявляется действие факторов, влияющих на спрос и предложение товара.

    15. Модель рынка совершенной конкуренции предполагает, что…

А) барьеры на вход  на рынок отсутствуют;

Б) цена на товар полностью определяется покупателями;

В) продавцы, действующие на таком рынке, получают меньшую прибыль, чем продавцы, действующие на монополистическом рынке;

Г) верно все перечисленное выше.

     16. Одно из различий между обыкновенными акциями и облигациями состоит в том, что в отличие от обыкновенных акций…

А) облигации не продаются на вторичном рынке ценных бумаг;

Б) облигации не могут выпускаться акционерными обществами;

В) Облигации не дают права участвовать в управлении предприятием;

Г) дополнительный выпуск облигаций невозможен.

    17. О предпринимателе правильнее всего сказать, что это человек…

А) управляющий предприятием;

Б) владеющий контрольным пакетом акций предприятия;

В) отличающийся предприимчивостью в деловой сфере;

Г) чья деятельность направлена на получение прибыли.

    18. Если средние общие затраты снижаются, то при  этом…

А) обязательно снижаются маржинальные затраты;

Б) обязательно снижаются средние переменные затраты;

В) обязательно снижаются фиксированные затраты;

Г) ничего из перечисленного выше не происходит.

    19. Что может означать линия АВ на графике?

А) Кривую совершенно эластичного спроса.

Б) Кривую предложения с единичной эластичностью;

В) Кривую спроса с единичной эластичностью;

Г) Кривую неэластичного предложения.

   


 

20. После окончания школы вы поступили в университет, где обучаетесь бесплатно. Что из перечисленного ниже могло являться альтернативной стоимостью вашего решения поступить в университет?

А) Деньги, которые вы бы могли заработать, вместо учебы поступив на работу;

Б) Знания, которые вы получите, обучаясь в университете;

В) Деньги, которые вам пришлось бы заплатить, если бы обучение в университете было платным4

Г) Деньги, которые вы сможете заработать по окончании учебы.

 21. Эффект замещения проявляется…

А) только в увеличении потребления нормального товара при снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;

Б) только в увеличении потребления низшего товара при снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;

В) в снижении потребления любого товара при снижении цены этого товара относительно цен на другие товары;

Г) в увеличении потребления любого товара, если этот товар дешевеет относительно других товаров.

 22. В ответ на 10%-ное повышение цены товара выручка от продажи этого товара снизилась ровно на 1%. Спрос на товар в указанном диапазоне, таким образом, оказался:

А) эластичным;

Б) единичной эластичности;

В) неэластичным;

Г) абсолютно неэластичным.

  23. Когда средние переменные затраты на производство минимальны, они равны…

А) маржинальным затратам на производство;

Б) средним общим затратам на производство;

В) фиксированным затратам на производство;

Г) нормальной прибыли.

   24. Если увеличилось производство сахарной свеклы, то, скорее всего, при прочих равных условиях…

А) уменьшится занятость в сельском хозяйстве;

Б) увеличится спрос на сахар;

В) уменьшится спрос на сахар;

Г) увеличится предложение сахара.

   25.Причиной, способствующей образованию монополии, может стать…

А) снижение средних затрат на производство с увеличением выпуска (положительный эффект масштаба);

Б) патентная система;

В) государственное регулирование;

Г) все перечисленное выше.

    26. В модели совершенной конкуренции маржинальная (предельная) выручка всегда равна…

А) маржинальным (предельным) затратам;

Б) маржинальной (предельной) прибыли;

В) цене;

Г) средним затратам.
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